

男排投訴樓底太矮 房間無雪櫃 冷氣遙控只有日文

選手村問題多多 日式款待嚇死人

俄羅斯排球選手高人一等，在房間無法伸直頭部。網上圖片



加拿大網球選手達布羅斯基日前在Instagram上載影片，指出選手村房間的冷氣遙控上只有日文，沒有英語，並向其他網民和運動員求救「Help」。片段顯示，遙控上大部分都是日文漢字，還有幾個是日文假名，對於中國運動員而言操作可能沒有太大問題，但對於其他國家運動員而言卻是一大難題。不少日本網民都轉發達布羅斯基的影片，有網民表示，現在東京天氣炎熱，無法開冷氣可說是生死問題，也有網民質疑，奧組委為何連這麼簡單的問題都沒有留意到，認為即使無法安排用英文標記的遙控，起碼也應該在房間內提供英語或其他語言的遙控使用說明，批評奧組委為了趕工亂來。

浴室小無熱水 教練：選手太可憐

日本傳媒日前亦報道，俄羅斯代表團向奧組委投訴選手村多處不足，房間既沒有冰箱，也沒有電視，手球代表博羅夫尼克娃表示自己在食堂買了食物回房間，本來想儲起來，結果因為沒冰箱只能拚命塞進肚裏；俄羅斯奧運劍擊教練馬梅多夫亦批評，選手村房間和浴室面積都太小，沒有熱水，牆是石膏板做的，插座安裝在尷尬的地方，還稱自己從1988年漢城奧運會以來看過9次奧運會，對這種居住環境感到驚訝。他感嘆道：「這環境讓人無法想象是21世紀的日本，感到震驚。運動員很可憐。」

對於俄國代表團的意見，東京奧組委回應稱，選手村房間有提供冰箱和電視，但需要提前申請租用，俄羅斯代表團並沒有預訂，又說如果他們有需要，可以提前下訂，組委會肯定會提供。不過很多日本網民都不接受奧組委的解釋，「如果真的有心想待客，即使沒有電視，起碼也應該提供冰箱吧」，「夏季奧運不提供冰箱實在太離譜了」，「要事前預訂也太奇怪吧？」

紙板床安全成疑 選手睡地上

另一個引起熱議的話題，則是選手房間的「紙板床」。東京奧組委為了環保，採用由紙板製成的床架及循環再造的塑膠床褥，不少外國運動員都對紙板床的安全性表示懷疑，美國男子田徑運動員切利莫早便發文，稱紙板床只能承重一人，目的是為了防止運動員之間的親密行為，更打趣地將之稱為「Anti-sex bed」。不過愛爾蘭體操運動員麥克萊納漢則親身測試，拍下自己在床上不斷跳躍的短片，證實紙板床「很結實」。

中國舉重隊運動員李雯雯前日也發文視頻，回應網友對紙板床的關心。李雯雯表示，好多人問她床是紙的，可不可以睡，「今天來回答你們，不用擔心。」她邊說邊將鏡頭轉向另一邊的地面，「因為我睡在地上！所以沒問題呀。」據報李雯雯2019年出戰世錦賽時的體重是147.95公斤，而東京奧組委則表示紙板床最高承重可達200公斤。



日本東京奧運23日正式開幕，近日各國代表團都已經陸續進駐選手村，不過當中的住宿設施及相關安排卻引起不少運動員不滿，紛紛上網投訴，例如有加拿大運動員投訴冷氣遙控器只有日文標示，俄羅斯選手則投訴房間內沒有冰箱，也有男排運動員投訴房間樓底太矮。連串負面消息令不少日本網民大吃一驚，批評東京奧組委根本沒有考慮選手需要，高呼：「難道這就是日本『款待』(Omotenashi)精神？」

●香港文匯報記者 李健威

另一位男排選手亦因身高關係，難以洗澡。網上圖片



冷氣遙控上只有日文，達布羅斯基在網上求救。網上圖片



東京奧組委採用由紙板製成的床架。網上圖片



不少運動員都對紙板床的安全性表示懷疑。網上圖片

腰斬「15分鐘外出」規定 禁記者離酒店買飯

到東京採訪奧運的外媒記者，很多都不滿奧組委種種防疫規定太過嚴格，嚴重阻礙採訪甚至他們的日常活動，尤其是規定入境未滿14天的記者如果在會場範圍或酒店以外吃飯，只能離開酒店最多15分鐘，一旦逾時可能被沒收記者證。不過另一方面，很多日本民眾卻認為容許記者外出15分鐘會構成防疫漏洞，最終奧組委在輿論壓力下，22日中午宣布取消15分鐘外出安排，完全禁止記者離開酒店或會場範圍。

記者促放寬

不少外媒記者近日紛紛拍片，示範自己如何「極速」在15分鐘內離開酒店，到便利店或快餐店買飯後，再「極速」跑回酒店，不少外媒記者都向日本的行家反映，認為奧組委應該廢除相關限制，或者放寬外出時間，讓記者買飯也不用提心吊膽。

不過事實上，「15分鐘外出」規定原來已經是特別安排。因為在奧組委制訂的東奧防疫守則中，原則上任何入境未滿14日的記者，是不可以離開酒店或奧運會場範圍，用膳也只能在酒店內或會場食堂。因此當「15分鐘外出」規定曝光後，很多日本民眾都表示反對，擔心會導致奧運防疫「氣泡」出現漏洞。最終奧組委警備局長岩下剛22日宣布，即日起停止「15分鐘外出」規定，全面禁止記者離開酒店，如果需要購買食物，可以要求相關職員代勞。

媒體中心記者 批1600元劣食「橡膠肉」凍麵包

隨着東京奧運展開，大量外國記者已抵達日本，不過一名法國記者近日在Twitter發文，不滿主新聞中心提供的餐點，認為又貴又難吃。

法國雜誌《Japon Eco》主編艾諾上載照片，指媒體中心內的漢堡售價達1,600日圓，卻是「橡膠一般的肉、冷掉的麵包、糟糕的配菜」，狠批這份餐點是奧運的「新醜聞」。



艾諾認為漢堡餐又貴又難吃。網上圖片



開幕式導演曾辱猶太人大屠殺 東奧揭幕前夕被炒

日本東京奧運的開幕式再捲入爭議，繼前創意總監佐佐木宏被指侮辱女藝人、前作曲家小山田圭吾被揭揶揄後，開幕式導演小林賢太郎亦被揭發曾在20多年前，以猶太人大屠殺事件開玩笑，奧組委隨即將小林辭退；開幕式最終是否保留表演項目，目前仍有懸念。

拿人形紙片倡玩「屠殺遊戲」

48歲的小林賢太郎曾是搞笑藝人團體Rahmens成員，他在1998年拍攝的一段搞笑影片，近日再次於網上流傳，顯示他和拍檔扮成兒童節目主持人，拿起剪成人形的紙片，提議玩「猶太人大屠殺遊戲」。

小林賢太郎的言論引起外界不滿，國際猶太人組織「西蒙維森塔爾中心」21日發表聲

明，指沒有任何人有權嘲諷猶太人屠殺的受害者，與小林賢太郎之間的聯繫，是對猶太人歷史的侮辱。

承認犯錯措辭愚蠢

奧組委22日宣布將小林賢太郎辭退，主席橋本聖子表示，在22日上午得知此事前，並不知道小林過去的發言，首相菅義偉亦批評小林的言論「令人憤怒、不能接受」。小林透過奧組委承認當年影片中的言論不當，形容是「措辭愚蠢、犯下錯誤」，稱他從事要讓人開心的工作，卻引起他人不快，實在不能接受，他對此加以反省，並向對此感到不快的人道歉。

小山田圭吾早前被爆出欺騙醜聞後，奧組委已棄用他負責作曲的部分開幕式音樂，如今導演更在開幕前夕被炒，令外界關注開幕式會如何進行。有記者問橋本會否取消表演、僅保留入場式和點火儀式時，橋本未有否認，稱會盡快評估狀況及進行協商。奧組委行政總裁武藤敏郎則解釋，開幕式每個表演環節都有各自的創意和表演團隊，小林是負責整體協調和統籌，其角色類似導演。

開幕式或不足950賓客 澳加僅10%選手赴會

據日本媒體報道，東奧開幕式除了不向公眾開放外，出席賓客人數估計亦少於950人，當中國家領袖更只有約15人，成功帶領日本奪得奧運主辦權的前首相安倍晉三亦會缺席。安倍在2013年成功將奧運主辦權帶到東京，期望藉奧運宣揚日本復興，在上屆2016年里約奧運開幕式上，安倍更扮墨登場扮成「超級馬里奧」為東奧宣傳。安倍去年因健康問題離任，據報在東京再度進入緊急狀態後，他決定不出席東奧開幕式。至於將出席開

幕式的美國第一夫人吉爾，22日已抵達東京，外界揣測她或會趁今次到訪，與日本首相菅義偉商討疫苗事宜。各國派出的進場代表亦大減，加拿大今次奧運派出約370人的代表團，但只會安排約10%運動員在開幕式進場，加拿大奧委會解釋，選手只會在出賽前5日飛抵日本，意味目前身在選手村的運動員不多。澳洲今次派出470人的代表團，但也只會安排約50名運動員進場。